



Falange

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

SUSCRIPCION:

Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'00 »
Número suelto ... 0'15 »

Núm. 148

Palma de Mallorca, Miércoles 8 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal

ANO I

Nueva criminal agresión contra nuestra ciudad

EL BOMBARDEO DE AYER

Nuestra protesta

Tremando aún de indignación, concentramos en estas líneas nuestra protesta enérgica y decidida contra la agresión infame de que fué víctima ayer nuestra capital.

Nuestra protesta a la que van unidos irreductibles manifestaciones de nuestro españolismo fervoroso, resuelto, contra el que no pueden ni jamás han de poder las locuras ni las infamias de quienes, incapaces de vencer a las huestes gloriosas del Generalísimo, viendo perderse para ellos kilómetros y más kilómetros de terreno, y poblaciones enteras que no tienen valor para defender, pretenden al cabo cebar sus iras contra gentes tranquilas, en asaltos aéreos traidores y sin objeto... y procurando siempre alejarse de los objetivos militares, en donde saben que les tiran a dar".

Los destrozos causados por las bombas arrojadas ayer por las esquadras rojas que vanamente intentaron acorralar al pueblo palmesano con su bárbara visita, marcan una trayectoria bien definida: trayectoria de huida cobarde, de alejamiento de los lugares en donde con su fuego se les repelía con decisión magnífica, de liebres perseguidas por nuestros galgos aéreos atronantes que restallaban sobre sus lomos poderosamente el látigo zumbador de los disparos de sus ametralladoras.

¡Cobardes, sí; cobardes y traidores!
Y bien: ya está cumplida la hazaña; ya volaron sobre Palma los aparatos rusos, tripulados por rusos, echando bombas rusas, viles salpicaduras del más negro, del más absurdo, del menos humano de los ambientes bajos de lo que neciamente se ha llamado política durante tantos años: el comunismo soviético.

Pero contra él se ha alzado y se mantiene enhiesta la bandera triunfante de un santo españolismo que no vacilará jamás, porque ha nacido a la sombra de una historia que destila heroísmos, porque se ha alimentado a los pechos de un ideal que anhela glorias, porque crece y se dilata extendiendo sus raíces hasta el fondo de las almas desde el cerebro productor de nuestro AUSENTE inolvidable y a impulso de las manos de hierro de nuestro admirable CAUDILLO, hijo predilecto de la victoria.

Pase, pase el cortejo de los traidores y de los cobardes. Pase hasta perderse a lo lejos, en el seno infuencioso del no ser, de donde no debieron jamás haber salido. A la orilla del mar que dominan nuestros buques; bajo el cielo luminoso en que campean nuestros pájaros de acero cuando retornan vencedores tras de la huida miedosa de los traicioneros atacantes—ángeles malos de la destrucción y del crimen— firmes sobre la tierra que es nuestra y no será nunca suya, porque ella como nosotros es española y es honrada y brotará siempre, siempre de nuestros labios como un grito de victoria, el eco de nuestros cánticos de guerra que se resume en dos únicas expresiones de entusiasmo sin término:

¡VIVA EL CAUDILLO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

AVE MARIA, GRATIA PLENA...

Es ella; Envuelta en luz de sol, coronada de estrellas y juntas sus manos de lirio sobre el pecho virginal... como dos alas plegadas de un querubín en adoración.

¡Ella! La Patrona de España! La Inmaculada Concepción!

En previsión de los méritos de Jesucristo, Dios así la quiso: Inmaculada.

Y así la hizo. Había de ser Madre de su Unigenito y al escogerla la quiso con el cúmulo de todas las perfecciones, ya que con su omnipotencia podía hacerlo. ¡Tratándose, como se trataba de su madre, eso era decoroso; y buscó lo mejor: es decir, dada la impetuosa del río desbordado de la concupiscencia, que no fuese maculada por la mínima salpicadura de sus espumas.

¡Rárose en su carrera el río y por primera y única vez hubo una concepción inmaculada!

Y fué Madre de Jesucristo, sin dejar de ser Virgen. Y Jesucristo que se encarnó para redimirnos de la deuda infinita—infinita en cuanto se dirige a Dios la ofensa—, nos la legó, en el drama del Calvario, "madre nuestra".

Estrella, esplendorosa

Por esto brilla, como

Estrella, esplendorosa

cual ninguna, Estrella

del alba naciente del

Sol de Navidad, sobre

la negra culpa heredada

de nuestros primeros padres.

Patrona de España por el amor tradicional a los españoles. Así la proclaman nuestras generaciones pasadas, la tierra de "María Santísima"; las ermitas enroscadas sobre altos peñones: los poemas de pie-

Está en plena marcha la obra bella, y justa del "AGUINALDO del SOLDADO", que ha de llevar a la vanguardia heroica el presente de la retaguardia fácil y tranquila, que no olvida, y que se esfuerza y esmera para que, precisamente en estas fiestas que se acercan, hogareñas por antonomasia y por tradición, aquellos que por azares de la guerra no tienen más hogar que la trinchera ni más cariños que la santa hermandad del compañero y el amor lejano de la madre y de la novia ausente, estén compensados de tanto sacrificio y tanta generosa entrega y algo tengan y sientan de lo que sentirían y tendrían de estar en el rincón amable y acogedor de su hogar apacible.

Es agradable y feliz coincidencia: nuestra "Cruzada Pro Cocinas de Hermandad", ha sido iniciada y ha de alcanzar su intensidad máxima precisamente en estos tiempos navideños. También aquellos a quienes nosotros vamos a socorrer y a llevar la justicia y el pan de la Falange de España, nada tienen y de todo carecen; también



dolores, al esperar de triunfos!

Inmaculada! Envuelta en luz de sol, coronada de estrellas, juntas sus manos de lirio... Y en el hueco de sus manos... el amor de España!

NAVIDADES DE LOS SOLDADOS Y DE LOS POBRES

LA RETAGUARDIA FACIL A LA VANGUARDIA HEROICA

ellos sienten el frío de la falta del hogar caliente y arropado, de la ausencia del calor que a sus cuerpos darían unas sopas humeantes y un cocido, el cocido modesto y sabroso a que se ha dicho siempre tiene derecho todo español, imposibles de lograr sin contar con un mínimo de "modo de vida", o de ayuda cordial. También esos seres—hermanos nuestros y como nosotros hijos de Dios y de España—tienen derecho a hacer sus Navidades, a sentir en esa época del año más que nunca y con más ansia que nunca lo espera, el espíritu de hermandad, de comprensión, y de solidaridad humana de los que, más afortunados, todo

lo tienen y nada les falta. Bien podría decirse que nuestra CRUZADA SOCIAL, tiene en los momentos actuales por objetivo llevar a los niños pobres, a los ancianos necesitados, a los indigentes hijos de España, el AGUINALDO, el cariño, justo y aterciopelado, la comprensión del Estado nuevo, venido para corregir tantas injusticias y para acenar de una vez para siempre a todos los españoles en torno de la madre común dentro de la casa paíral: España.

Deber pues de todos, deber indeclinable, deber que se ha de cumplir, es atender a que esos dos AGUINALDOS "EL DEL SOLDADO" y el de

ANCIANOS y NIÑOS POBRES, que así puede titularse nuestra CAMPANA actual—sean lo más espléndidos posibles y a todos alcancen y a todos lleguen.

Unos pocos han apuntado que era equivocación ir pidiendo aportaciones y donativos simultáneamente para dos fines distintos. Y no hay error... ya que no hay tales dos fines, que no son distintos, ni muchísimo menos. Los que están en los frentes, los que luchan, los que triunfan, y los que mueren, lo hacen precisamente para eso; para alcanzar una mayor justicia social una Patria más justa y mejor para que los que estuvieran abajo y fueron siempre injustamente orillados, mientras gemían en la indigencia, mientras en la opulencia se movían otros, levantasen sus brazos y sus coronas para fundirse en apretado abrazo de hermandad nacional, con los de arriba que habrán comprendido cual es su deber y cual su elevada misión. Y todos, los combatientes y los pobres necesitados, tienen derecho (PASA A LA PAGINA 2.ª)

COLABORACION INFANTIL

Sueño de España

Voy a Bilbao. Los departamentos del tren y hasta los pasillos, casi van ocupados sólo por combatientes. Toman pasajeramente los pasillos, aire y situación de parapetos. Viajan combatientes que disfrutan un anticipo de la victoria, con estos permisos concedidos para celebrar el vencimiento definitivo en el Norte, con la desaparición de varias repúblicas; la vasca, la santanderina, la miner-marxista.

El pasillo con aire de parapeto, parece por otra parte lo más profundo y protegido de una trinchera. Fusiles muy cerca del brazo, pero sobre las maderas del coche, soldados dormidos. Produce la sensación de que cerca, muy cerca, hay más soldados; pero, no duermen, vigilan.

Así es. La guerra está ahí; cerca, muy cerca. La retaguardia es lo profundo, pero se vive también la guerra. El tren es otro parapeto, que observa en el trayecto, igual que la población abierta, como pasan algunas veces las alas enemigas, ligeras, voraces de vidas, preñada de metralla asesina.

Pero se duerme. Duermen los combatientes en los pasillos. Apenas si es posible pasar. Aquí, en la misma entrada del departamento, gime un soldado, la pierna derecha extendida doléndose de un reumatismo agudo. Los combatientes, en racimos apretados, se sientan apear de ello cómodos y piden perdón a los viajeros, ayudándoles al paso, con corchetes de número de cinco, en posturas de equilibrista, de las maletas. Los españoles que omos lo más serio que se pueda ser en el mundo, son Señor, cuando luchan, así; dan la vida y tienen el bello gesto de ofrecerla con cortesía. Fuera de España se otorgan unos gramos de sangre para una transfusión senacional y siempre va seguido el acto que ningún peligro tiene, de la más ruidosa y grosera publicidad.

Van en tren, apretados, por los pasillos incómodos. Y duermen. Duermen, después de su hambre y sed de sueño, acumulado por las vigiliadas en los parapetos. Y sueñan. Quiere decir esto que en el bien ganado descanso ponen la pausa prodigiosa y animada, que sostiene en parcial actividad al espíritu, de una ensoñación. De un resto de preocupación en España, alejando vivo, entre nieblas de sueño. De un pensar el futuro, pese a un hoy que reclama todo el descanso, ante un mañana duro.

Sueñan, que es seguir actuando el espíritu sin la traba y el límite de su conciencia y de la realidad envolvente; y sueñan con la otra España, que nace ahora como surgió la vida a todo ser: con dolor y con sangre, de la manra humana y sensible en cuyo goce y sufrimiento no participan los muñecos en serie, de escondidos resortes.

Sueñan. Si por mérito prodigioso pudiéramos descifrar los sueños sobre las tablas del paño, el tejido ofrecería un aspecto portentoso. Sueña aquel con el labio estremecido de la madre que, en clamor de lágrimas, le despidió creyendo que no volvería a verle. Sueña el otro con la novia, aque (PASA A LA PAGINA 2.ª)

Saludo a Franco

¡Arriba España!

MALLORCA AL DIA

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

ORDEN GENERAL DEL DIA 7 DICIEMBRE DE 1937.—II T. EN PALMA DE MALLORCA

FESTIVIDADES

Con motivo de ser mañana, día 8, la festividad de la Inmaculada Concepción Patrona de España; del Arma de Infantería, Cuerpos de Estado Mayor, Jurídico Militar, Intervención y Oficinas Militares, el Excmo. Señor Comandante General se ha servido disponer que para la fiesta de dicho día, vistan de gala las fuerzas de estas Islas, se ize el Pabellón Nacional y por la Batería de Salvas se hagan las reglamentarias. Se pondrán colgaduras en los edificios militares y civiles, sin iluminaciones en las fachadas.

Se entregarán 0'25 pesetas, a todos los cabos y soldados del Arma de Infantería y se destinarán además 0'75 pesetas por plaza arranchada a mejora de alimentación, cargándose dichas gratificaciones al fondo de material del Cuerpo.

Al acto de la misa que en honor de la Patrona se celebrará dicho día a las 12 de la mañana en la Iglesia de San Francisco, están invitados los Jefes y Oficiales de la Armada, del Ejército y Aviación francos de servicio.

Habiendo invitado el Sr. Coronel del Regimiento Infantería Palma número 36, a individuos de la Armada, Infantería de Marina, Aviación y Ejército, a la comida extraordinaria que a las trece horas de dicho día se servirá a la tropa en el cuartel del Cuartel del Carmen, autorizo a los Jefes de Cuerpo para que envíen dos soldados por cada uno de los Cuerpos de guarnición en esta Plaza.

Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

JEFATURA DE D. P. A.

Esta Jefatura agradece los siguientes donativos para la adquisición de mantas para las camillas de las Escuadras de Salvamento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, afectas a esta Organización, D. Miguel Fiol Coll 25 pesetas, doña María Beltrán de Vicens, 25 id., y doña Margarita Vicens de Colomar 25 ptas.

Palma, 6 de Diciembre de 1937.—II T.

TELEGRAFOS

Telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios: Salamanca, Catalina Beltrán, Viuda de Foil.

Epila, Bartolomé Fortanar, Terreno Epila, Antonio Calafell Pérez, Rodríguez Drius López.

Bilbao, Bárbara Roca Salom, Ronda Pionette 121.

Sevilla, Cifesa, Salamanca, Sebastián Ordinas, calle Revuelta.

Lodosa, Pedro Vives, Sta. Catalina, Benavides, Pedro Salom.

Ferrol, José Alonso González, Comandancia Marina.

Avila, Jefatura, Jafuda Cresques, núm. 20.

LA FILADORA

GABANES Y CAZADORAS

MODERNO

HOY A LAS 3'30

Yo no quiero ir a la cama

con STANLEY LUPINO

IMITACION DE LA VIDA

en español, por CLAUDETTE COLBERT y W. WILLIAM

RIALTO

HOY A LAS 3'30

ULTIMOS DIAS

El mayor éxito de la temporada

GRANDES ILUSIONES

con HENRY HULL y PHILLIPS HOLMES

Adaptación de la célebre novela de CARLOS DIKENS

JUNTA TECNICA DEL ESTADO

CIRCULAR

Habiendo surgido algunas dudas entre los interesados en la cosecha de almendra 1936/37, sobre a quienes puede corresponder el derecho a percibir la cuota suplementaria de 44'40 pesetas, por quintal mallorquín resultante de la liquidación definitiva de la campaña, interesa a esta Delegación Especial, hacer público:

Para determinar el derecho al percibo del suplemento del precio sobre la almendra de la cosecha 1936-37 con viene tener en cuenta la situación de derecho en los periodos de tiempo siguientes:

A.—Hasta el 25 de septiembre de 1936.—Epoca de plena libertad de contratación y precios, en que las partes contratantes, con plena voluntad se comprometen. Por consiguiente, no puede alcanzarse a este período la revisión de precios.

B.—Desde el 26 de septiembre al 6 de noviembre de 1936.—En este período la contratación es libre, pero no los precios, pues todos los que se estipulan en las transacciones de almendras se consideran provisionales, a reserva del que en definitiva se fije, viniendo obligados los compradores a satisfacer las diferencias de precios, entre el concertado en dicha época y el definitivo. Todas las existencias quedan intervenidas y deben ser declaradas. Así lo dispone la circular de la Junta de Ordenación de la Economía Provincial de Baleares n.º 2.349 publicada en el Boletín Oficial de la Provincia, número 10.893 de 26 de septiembre de 1936.

C.—Después del 6 de noviembre de 1936.—Período de incautación de la almendra por el Estado.—Todas las existencias han de ser declaradas y puestas a disposición del Estado quien actúa como único vendedor por la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado.

Teniendo presentes estos antecedentes, declaramos:

PRIMERO.—El párrafo primero del Bando publicado por el Excmo. Señor Comandante General en 22 de noviembre último establece de manera clara, precisa y terminante que, sólo aquellos a quienes se les incautó la almendra y que recibieron el anticipo de 125 pesetas por quintal mallorquín tendrán derecho al cobro de la cuota complementaria de 44'40 pesetas por la misma unidad de peso, cuyo pago se efectúa por el Negociado de Suscripción Pro-Movimiento Nacional, de la Excmo. Diputación Provincial.

SEGUNDO.—El anticipo de 125 pesetas fué satisfecho por el Negociado correspondiente de dicha Corporación a los poseedores de la almendra incautada por el Estado, según el Bando de 6 de Noviembre de 1936, fueran cosecheros o almacenistas.

En el caso de los almacenistas, todas las cantidades de almendras requisadas y sobre las cuales se dió el anticipo de 125 pesetas por quintal mallorquín, fueron compradas desde el 26 de septiembre de 1936, a precio provisional, con la obligación de satisfacer las diferencias de precios cuando se fijara el definitivo. Así lo han venido cumplimentando las Casas Alzamora, S. A. y Agrícola Mallorquina, S. A., con quienes les vendieron almendras a precio inferior a 125 pesetas quintal mallorquín, desde el 26 de septiembre, abonando la diferencia hasta esta cantidad cuando, por el Bando de 6 de Noviembre, se fijó el anticipo de dicha suma. Por consiguiente, la cuota suplementaria definitiva de 44'40 pesetas por quintal mallorquín, que en la actualidad viene abonando la Diputación Provincial con cargo a partidas incautadas de los almacenistas, debe acrecer el precio provisional entregado al vendedor.—Palma de Mallorca, 6 de diciembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Delegado Especial, Luis García Guijarro.

EL BARBARO ATENTADO DE AYER

PARTE OFICIAL

Nota de la Jefatura de Antiaeronáutica que nos fué facilitada ayer tarde: A las trece horas seis minutos de la tarde de hoy, los puestos de observación han señalado la presencia de aparatos enemigos, dándose inmediatamente la señal de ALARMA.

A los cinco minutos veintidos aviones bombardeaban esta Plaza, su Puerto y alrededores.

La agresión ha sido repelida por las escuadrillas de caza-fuerzas navales y por las Baterías y Ametralladoras antiaéreas.

Hay que lamentar algunas víctimas y daños materiales. Palma 7 de Diciembre de 1937.—II T.

OJEADA

No salieron indemnes los atacantes.

Como en el anterior Parte se hace constar, nuestros elementos de defensa comportáronse valerosa y eficazmente. Desde tierra se acogió a los salvajes visitantes con un ruego granado que hizoles sin duda alguna variar la trayectoria inicial que traían y modificar sus propósitos. En el aire, nuestros cazas, elevándose oportunamente atacáronlos y les persiguieron con decisión incontrastable.

Rumores muy fundados, aunque no todavía, a la hora en que redactamos estas líneas, de carácter oficial daban como seguro que ocho de los aparatos atacantes quedaron abatidos por la admirable eficacia de nuestras escuadrillas de aviación.

Varios de ellos fueron vistos, al caer, por algunos vecinos de Capdellá y Puig-Puñent, que trajeron a Palma sus informes.

Los cuales recorrieron inmediatamente la ciudad, confirmando la impresión que ya la población tenía, tras de haber visto el regreso de nuestros cazas que retornaron, después del combate, indemnes a sus bases cortando el aire con afiligranadas acrobacias.

El atentado bárbaro ha causado algunos daños en la ciudad, habiendo resultado los lugares más castigados la Plaza de San Antonio y las proximidades de la Cuartera. Hay que lamentar asimismo algunas víctimas que hieren dolorosamente los humanitarios sentimientos de la ciudad.

Pero el triunfo ha sido nuestro, y en el balance triste de los caídos en la hazaña brutal del comunismo soviético, nos cabe aún el consuelo de haber sido mucho mayor el número de pérdidas del atacante que el sufrido por nuestra noble y pacífica población.

EN LA CASA DE SOCORRO

En las primeras horas de la tarde de ayer fueron curados en la Casa de Socorro:

Inés Foguera, de 22 años, contusión lumbar del cuerpo.

Catalina Salvá, de 9 años, erosiones en todo el cuerpo.

Miguel Basol, de 28 años, heridas en la frente y cabeza y contusiones en el brazo y fractura de una pierna.

Alfarrilli Guiseppe, herida penetrante en el tercio inferior de una pierna.

Gerardo Preto, de 49 años, erosiones y contusiones en el cuerpo, por enterramiento entre escombros.

Miguel Oliver, de 49 años, erosiones en el cuerpo.

José Cardona, de 18 años, heridas en un muslo.

Andrés Cardell, de 45 años, herida en una ceja.

Luisa Cañellas, de 15 años, herida contusa en la espalda.

Rafael Vaquer, de 53 años, herida en el torax y heridas penetrantes en la región glútea.

Antonio Vich, de 18 años, herida en una ceja y mano.

Rosa Ferrer, de 62 años, herida en la cabeza.

Pedro Guillen, de 66 años, fractura del antebrazo izquierdo, erosiones en el cuerpo y herida en una mano.

Jaime Sabater, de 58 años, contusiones en el cuerpo.

Pedro Cladera, de 27 años, herida contusa en la cabeza.

¡Soldados! ¡Marinos! y ¡Milicias Nacionales! ¡Españoles! y ¡Extranjeros!

Los que seáis bravos y soñéis una España Grande e indivisible; a los de alma valiente, cuerpo viril y corazón de acero; los que ambicionáis glorias y laureles; los que deseáis perpetuar la tradición Hispana y sintáis verdadero amor por la Patria y queráis ofendardie vuestros brazos y hacer tremolar por todos sus rincones la Enseña Bicolor de nuestros amores y con ello ganar el título de caballeros Legonarios.

Acudid al Banderín de Enganche

La Legión os espera

Compromiso por la duración de la actual campaña, por tres y cinco años.

Banderín de Enganche: Avenida Estanislao Figueras, n.º 22, PALMA.

Juan Borrás, de 50 años, contusión en un hombro.

Sebastián Rebassa, de 48 años, erosiones en la cara y mano derecha.

EN LA CRUZ ROJA

Fallecieron en este Centro Benéfico: Dámaso Horbigó, P. Pastor y Antonia Amengual Cerdá.

Recibieron las lesiones que les ocasionaron la muerte en la plaza de Pedro Garau los dos primeros, y en la calle de la Herrería, la última.

En el mismo dispensario fueron asistidos:

Pedro Crespí, Gabriel Pons y Rosa Cerdá, de lesiones leves; y Francisca Serra, de pronóstico reservado.

EN EL HOSPITAL

Ingresaron en el Hospital Provincial:

Juan Gomila Ballester, de 62 años; de estado gravísimo.

Pedro Guillermo Amengual, de 66 años. Leve.

Miguel Dasoy Barceló, de 48 años. Grave.

Leopoldo Rodríguez Fernández, de 23 años. Leve.

Isabel Melis Vaquer, de 54 años. Leve. Fué después de curada, conducida a su domicilio.

Dolores Bonnin Bonnin, de 24 años. Leve. Fué igualmente asistida y conducida a su domicilio.

Miguel Esteva Fortuny, de 37 años. Leve.

Martín Amengual Cerdá, de 11 años. Leve.

Teresa Ferrer Cirer, de 79 años. Leve.

Josefa Cabrer Más. Leve.

Magdalena Soler Vanrell, de 31 años. Leve, que después de curada fué conducida a su domicilio.

Juan Jaume Perelló. Leve que también fué asistido y conducido a su domicilio.

María Mari Roig. Contusiones. Ingresaron ya cadáveres:

Ramón García.

Micaela Serra de 24 años, viuda.

Antonio Guasp Colomar de 4 años.

Fueron conducidos al cementerio cuatro cadáveres más sin que hubiesen podido ser todavía identificados.

TEATRO DE INCA

Mañana jueves, día 9, a las 18'30 horas, en el Teatro de la ciudad de Inca, la Banda-Orquesta del Regimiento Infantería Palma núm. 36, compuesta de cien Profesores, que dirige el maestro don José Balaguer Vallés, dará un concierto a beneficio del Movimiento Nacional.

El programa será el siguiente:

PRIMERA PARTE

I. Grieg, Trans. J. Albertí, "En mi país... melodía."

II. Grieg, Trans. J. Albertí, "Ultima primavera..."

III. Marqués, Trans. J. Albertí, "Marcha del Poema "La Vida". Obra póstuma.

IV. Guireaut, "Carnaval" de la Suite de Orquesta.

SEGUNDA PARTE

I. Braams, Transcripción de J. Albertí "Danza nm. 1 y 4."

II. Luigini, "Ballet Egipcio".

III. Wagner, "Una hoja de álbum"

IV. Torrandell Jaume, Antonio, "Marcha Heroica".

TERCERA PARTE

I. Ribas Duval, "La España de Franco" (ramillete de Himnos), Impresiones del año 1936.

II. Marqués, Trans. J. Albertí, "Odaliscas... danza arabea del poema "La Alhambra", obra póstuma.

III. Noguera A., Trans. J. Albertí, "Hivernanca", canción de folk-lore mallorquín.

IV. Berliez, "Marcha Húngara... de "Dannazione di Faust".

NOTAS: Los descansos serán de 10 minutos. Se ruega el más absoluto silencio y queda rigurosamente prohibido durante la ejecución de las obras, entrar o salir de la Sala.

PRECIOS

Palcos procenios y plateas primer piso con entrada, 25 pesetas.—Butacas con entrada, 5 id.—Sillas de palco 2.º piso con entrada, 2'50 id.—Delanteras de palco, con entrada 2 id.—Entrada general, 1 id.

Nuestra gesta por España

PARTE OFICIAL DE LA GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 7 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.

De Orden de S. E.; el General Jefe de E. M., Francisco Martín Mor...

NOTICIARIO

¡PRESENTE!

CAMARADA JUAN SOLIVELLAS

NUESTRA INFANTERIA EN EL DIA DE SU PATRONA

Hoy, fiesta grande de nuestra Iglesia Católica, día de la Inmaculada Concepción.

La gloriosa Infantería Española conmemora con solemnidad la festividad de su excelsa Patrona.

Las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. son también Infantería Española y con ella, unidas estrechamente en la Falange de sus mejores, han escrito en la grandiosa epopeya que hoy estamos forjando las páginas más admirables y emocionantes.

Son demasiados los hechos de armas en que ambas se han cubierto de gloria, por eso hoy, las Milicias de Falange sienten como propia la alegría y el regocijo de su hermana, la heroica y sufrida Infantería y con entusiasmo y camaradería entrañable se une a su fiesta y la conmemora con ella con todo corazón.

Esta mañana en la Iglesia de San Francisco tendrá lugar una Misa solemne a la que asistirán las fuerzas del Regimiento de Infantería. Las Autoridades concurrirán, y después de la Misa presenciarán el desfile de la tropa que habrá asistido al acto religioso.

Hoy es día de gala. La Bandera Nacional está izada en cuarteles y centros oficiales. Y a las 8 de esta mañana las baterías han lanzado las salvas de Ordenanza en honor de la Inmaculada Concepción Patrona de España y de su invicta Infantería.

Mañana daremos detalles de esta gran fiesta de hoy.

INAUGURACION

EN LA CONFITERIA ESTEVA

Palma cuenta desde ayer, con un establecimiento que atrae al paseante y que es sin ningún género de dudas el primero en su clase.

No puede decirse que haya sido reforma del local. Ha sido, sencillamente, inauguración. Y decimos esto porque la Antigua Casa Esteva presenta hoy un aspecto que en nada se parece al que ofrecía hace unos meses. El decorado, la iluminación, el colorido, los muebles, todo está sabiamente dispuesto y dirigido.

Hasta el arreglo de los escaparates y vitrinas—algo que parece tan sencillo y es tan difícil—es un acierto. El buen gusto y la exquisitez se aprecian hasta en los detalles más insignificantes. ***

En la intimidad, sin bombo y platillo, sin grandes alharacas tuvo lugar la inauguración del nuevo local.

Fué bendecido por los Rdos. Padres Salvador de Salsona y Olegario de Barcelona.

Hizo los honores a los invitados, con su característica amabilidad, la propietaria doña Antonia Esteva, asistida de su apoderado General don José Felíu.

Entre los asistentes estaban: don Ramón Anglada; don Eusebio Gimeno acompañado de su Señora e hijas María Victoria, Carmela y Margarita; don Antonio Obrador; don Antonio Alorda; don Bartolomé Mestre; don Francisco Barceló; don Jerónimo Juan; las señoritas Pilar Pou, Isabel Bruguera, Margarita y María Felíu, Anita Jofre de Villegas.

Estaban también: el abogado, don Miguel A. Salellas, el camarada Jefe de Centuria Fernando Cosmellí Esteva y el Interventor del Crédito Balear, don Domingo Cok.

En un artístico cojín son exhibidas las medallas obtenidas por la Casa en distintas exposiciones y concursos.

La obra, que como antes hemos dicho es completa y elegante, ha sido dirigida por el arquitecto alemán don Carlos Hakeh. Y han cooperado los Hermanos Frau, mueblistas; Antonio Guillem, marmolista; Antonio Bades, saneamiento; José Villalonga, albanilería; Bernardo Cabot, electricidad; José Cruellas, herrería; Bernardo Pujol, cielos rasos y Juan Miguel, cristalería.

Sabemos que el éxito acompañará a la "Casa Esteva".

VINS D'OR

El sábado falleció, después de una larga y traidora enfermedad, el camarada Juan Solivellas Celiá, Honorario del "Sa Bisbal", de Moscarí.

El finado, modelo de ciudadano de agricultores, que sentía intensamente los ideales de la nueva España ocupado con unánime aplauso el pueblo el cargo de Alcalde, al que hacían acreedor sus envidiables dotes personales, cultura, historia, pío e inflexible rectitud. Con él se parece quizás la más prestigiosa figura de la comarca en estos últimos tiempos.

La conducción del cadáver al cementerio de Campaner, constituyó domingo por la tarde, una imponente manifestación de luto popular, una demostración de la estima en que se le tenía no solo en aquella villa sino también en Selva, Moscarí y Mari. Igualmente se han visto en multitud de funerales celebrados en la mañana del lunes en la iglesia parroquial de Campaner, una demostración de la estima en que se le tenía no solo en aquella villa sino también en Selva, Moscarí y Mari. Igualmente se han visto en multitud de funerales celebrados en la mañana del lunes en la iglesia parroquial de Campaner, una demostración de la estima en que se le tenía no solo en aquella villa sino también en Selva, Moscarí y Mari. Igualmente se han visto en multitud de funerales celebrados en la mañana del lunes en la iglesia parroquial de Campaner, una demostración de la estima en que se le tenía no solo en aquella villa sino también en Selva, Moscarí y Mari.

Y para tí, camarada querido, al clamar ¡presente!, elevamos al cielo nuestra plegaria de creyentes nuestra mano abierta de nacionalistas.

EN RADIO MALLORCA

Programa para hoy: 13'30 Apertura. Música popular. 14'00 Información general. 14'30 Música española selecta. 15'00 Cierre. 20'45 Apertura. Música popular. 21'15 Información general. 21'30 Música selecta variada. 22'00 Retransmisión de Radio Nacional, de Salamanca. Charla del General Queipo de Llano. 22'45 Información, parte oficial crónicas. 23'30 Cierre.

MAS EN PLANA TRE

EL AGUINALDO...

(VIENE DE LA 1.ª PAGINA)

a que para ellos sean los pensamientos y las dadas de los que, en las ciudades tranquilas y apacibles, disfrutan de una paz que los mejores se nan para levantar sobre ella la España Nueva.

Españoles todos: Vuestros donativos, para el "Aguinaldo del Soldado" y del "Niño pobre"; para la "Cazada pro Cocinas Económicas de "Auxilio Social"

(Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en "Auxilio Social").

SUEÑO DE...

(VIENE DE LA 1.ª PAGINA)

lla de mirar dulce y honesto, de figurarse, que aventuró en su alma la deliciosa promesa de una posible paternidad tallada en su misma carne tan grata y honrada, como la que Dios nos manda, cuando vamos al matrimonio. Sueña el otro con los hermanos más pequeños que dejó, perdidos los padres, viéndoles otra vez a su lado alegres, parladores, incontentes, discutiéndole el haz espeso de flechas de su pregunta infantiles.

España se sueña así en nuestra hora, desde los pasillos y departamentos del tren. España se sueña así, porque la buena España es eso: la madre, la novia, los hijos, y en el fondo de este cuadro, que en lo invisible se teje sobre las cabezas de los dormidos en el tren varones recios que lo hacen posible y a quienes representa a un hombre endurecido por el esfuerzo, asistido por la Fé, sostenido por la Patria, inasequible al desaliento, infatigable y tenaz fiador de todo: nuestro FRANCISCO FRANCO.

TEOFILO ORTEGA (Colaborador Nacional)



Queipo de Llano

CUATRO DATOS... Y BASTAN, SOBRE AYGUADE

¡Buenas noches, señores!
Hasta ahora en mis charlas he estado hablando de las particularidades que atañan al señor Companys; pero hoy, sin embargo, voy a hablar de un célebre personaje también de Cataluña que gobierna los destinos de esta región. Este conocido señor y distinguido ladronzuelo, sostuvo relaciones, no quiero decir cuales, con la artista llamada Carbajal. Esta artista era la que hacía feliz al señor Ayguade, al personajillo que hago referencia, aunque le costaba bastante cara, pues diariamente le enviaba alhajas y dinero para su mantenimiento y esplendor. Como se vé, estos hechos a más de otros que no quiero nombrar, constituyen una buena fórmula para la presentación de este Señor Ayguade, cuyos hechos son objeto de viva censura por parte de todo el pueblo de la región catalana.

Cuando fué alcalde de Barcelona, debido a la multitud de hechos, todos ellos groseros, fué amonestado por todos los Consejeros, lo cuales le pidieron que si no renunciaba al cargo de Alcalde de la villa, tenía que hacer desaparecer a su amigo Artemio. Esto son mafias de la vieja política de la cual el entonces Presidente de la Generalidad señor Maciá era un digno representante.

El Radio Madrid, continúa diciendo todas las tonterías que da la gana, las tonterías que siempre dice en sus emisiones. Hablando de la situación en que se encuentra la propia capital roja, ha dicho entre otras cosas que la situación de la misma es muy buena, y que todos los habitantes de ella tienen los alimentos suficientes para poder sostenerse, pero eso, a pesar de que lo diga esa Radio Madrid tan embustera, tan conocida por todos por sus mentiras es una absoluta falsedad. La situación de Madrid no es favorable

sino todo lo contrario, los habitantes se mueren de hambre, esperando de un momento a otro lleguen a las puertas de la misma las tropas nacionales.

Otra nota bastante interesante y que merece ser algo comentada, es la que voy a dar y que radio Madrid, informa esta noticia que un tal señor Villaplana ha llegado a Madrid. Los rojos dan esta noticia con carácter inportantísimo porque dicen que ha sido expulsado de nuestra zona por demasiado caballero.

¡Pero si esto es perfectamente comprensible: ellos consideran a los asesinos y ladrones como caballeros sin tacha, y por eso, no encuentran nada extraño que haya sido expulsado un individuo de esa calaña!

Este individuo era Secretario general del Juzgado de Burgos, y cuando estalló el glorioso movimiento nacional, se puso al lado del Generalísimo Franco estando en nuestra zona como un pez en el agua pero luego no sé por qué causa, le dieron las tentaciones de algo que no quiero decir y robó una buena cantidad de dinero del Banco español quedándose con él y como no quería cuentas con la justicia escapó encontrándose actualmente en la zona roja en donde según me han afirmado y me ha confirmado ahora la Radio Madrid es considerado como un perfecto e intachable caballero.

¡Claro, un perfecto caballero en el sentido de esta palabra con que le entienden los marxistas! Al decir caballero, para los canallas rojos la palabra esa significa que, para merecerla, hay que ser primero asesinos y ladrones para poder ser luego caballeros. Pero en nuestra zona no pasa eso, es al contrario, caballeros son aquellos que han sabido ganar con sus hechos dicha palabra, o han hecho para serlo ante cualquier contingencia desfavorable todo lo que han podido.

VOZ DE FALANGE

FESTIVAL EN LA PLAZA DE TOROS

FLECHAS DE LA FALANGE

DIA 12

II MAÑANA

A LOS MENORQUINES, FRENTE-HOSPITALES

Obedeciendo órdenes emanadas de la Delegación Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se acaba de constituir en Palma de Mallorca la Delegación Insular de todos los menorquines que se encuentren en esta Isla y hospitalaria Isla.

Los boletines de inscripción, registrarán la adhesión a dicha Delegación, así como la prestación personal que cada uno desee aportar. Bien en Milicias, bien en aportación económica, ya en prestación personal de conocimientos para ir a nuestra querida Menorca.

La labor será difícil y árdua, ya que serán en gran cantidad las cosas a encauzar. En esta obra están obligados todos los Menorquines tanto los que viven permanentemente en esta Isla, como aquellos que circunstancialmente se encuentran en la misma, ya por haberse encontrado al estallar el Glorioso Movimiento Nacional, ya como refugiados de nuestra patria chica.

Menorca la laboriosa e industrial, la tranquila, la Isla Blanca y Azul, debido a los derroteros seguidos por gente perversa y sin entrañas, verdaderamente juguetes en las mamparas de las Logias Masónicas y rusas, se han hecho que se le considere como una isla marxista y anti-española.

Como Españoles, como Menorquines y como hombres de honor, hemos de estar más empeñados que nadie en demostrar a todos que Menora no es lo que actualmente parece en las manos que hoy la dominan y la tienen amor dazada. Si no bastara la tradición racialmente cristiana de ella, representada en medio de nuestra Isla con el altar levantado en la cumbre del Monte Toro en honor de la Virgen que la bendice, las cruces en los caminos vecinales, guías de los caminantes, lo probarían los cientos de Menorquines inmolados por las hordas rojas, por el grave delito de ser Patriotas y Cristianos.

En ella como en todas partes hay seres malvados traidores, hombres sin honor que la han vendido al Oro de Moscú. En estos momentos de lucha contra los enemigos de la Fe y de la Patria, es necesaria más que nunca nuestra unión.

Por la sangre de nuestras familias, por la de nuestros camaradas, por la de los valientes militares asesinados en la Mola y a bordo del Atlante, y de los católicos inmolados bárbaramente. MENORQUINES, prestad vuestro decidido apoyo y colaboración, presentaos lo antes posible en las oficinas de la Delegación Insular Menorquina, c/ta en la Avenida Alejandro Rosselló núm. 101 (antes Colonia Menorquina). SALUDO A FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!
(Servicio de Prensa y Propaganda de la Delegación Insular Menorquina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS).

O. J.

Las Organizaciones Juveniles de Baleares, los Flechas de Falange, pre paran para el próximo domingo día 12, en la Plaza de Toros, un magno Festival, a las 11 de la mañana.

La entrada es por invitación, pero se suplica del público que tantas veces ha demostrado su amor a los pequeños de camisa azul, el donativo de una peseta, para ayudar a sufragar los cuantiosos gastos del festival.

Para tomar parte en él, llegarán agrupaciones de varios pueblos, que deberán residir tres días en Palma, para los ensayos y que se alojarán en las casas de los camaradas palmesanos, que darán en esta forma una prueba de hospitalidad y camaradería.

Para invitar a los soldados de la España Imperial y a las Milicias de la Falange, los Flechas se reservan más de mil entradas que serán ofrecidas a los Jefes de las armas y servicios de guarnición en esta plaza, para que las repartan entre las clases de tropa.

El programa, interesante y atractivo, como todos los que tienen por fin curtir y preparar el futuro a los pequeños, es a base de Gimnasia, Instrucción Militar, Movimientos de técnica, pugilistas y canto y los Flechas han puesto un interés elevadísimo en salir arosos en su exhibición.

Finalmente el festival es un homenaje que los hambres del futuro ofrecen a los Soldados del presente, a la gloriosa Infantería, aquella que ya en el primer Imperio Español en los famosos tercios de Flandes, conquistara el galardón de ser los mejores del mundo.

El Tebib Arrumi

LA PATRONA EXCELSA DE LA INFANTERIA

No importa que las nubes se desgajen. No importa que la tierra esté inundada y nos invite la lluvia a la quietud o buscar refugio contra las inclemencias del tiempo. Mañana es día grande y hoy hierven ya los campamentos en bulliciosos preparativos, porque hoyoño los infantes de España quieren preparar un buen júbilo nacional. Mañana es día grande, el día de la Inmaculada Concepción, la Patrona de la Infantería española y la Patrona del cuerpo de Estado Mayor. Los que son brazos del Ejército, los que constituyen la sustancia gris en el cerebro militar, en esta mañana quieren honrar mejor que nunca a su Virgen tutelar porque le ha dado la victoria, porque permitió que sus esfuerzos se vieran coronados por el triunfo más rotundo y que ha de culminar en el definitivo y que será, por cierto, en un plazo muy breve. Quíralo o no el tiempo en las ciudades, en los campamentos y en las posiciones donde nuestros infantes se mantienen firmes y en disposición de dar el salto definitivo en cuanto se lo ordenen, reina el entusiasmo.

Por suerte para nuestra causa es patente más y más cada día la protección de lo alto y con la esperanza de obtener el triunfo final, vamos alegres al triunfo aunque en el camino se interponga el fantasma de la muerte. ¡De la muerte!

También se recordará a los muertos en la fiesta de mañana. Allí donde se reuna un puñado de infantes se celebrará una misa en acción de gracias por los que cayeron, por los que ya ocupan sus puestos en las filas de la invencible, pero siguen como reza el himno de Falange, presentes en nuestro afán. Se recordarán con fervorosa unión nombres como estos que solo con veneración suprema pueden pronunciarse por labios españoles. Sanjurjo, el héroe de ayer y de siempre, guía de excelsos militares y ejemplo de buenos patriotas. Mola, rector de victorias y de España abnegado paladín. Capaz, el recio vilmente asesinado con Parejo y con tantos y tantos como supieron morir ante el pelotón rojo de fusiladores, honrando el uniforme que vestían y que les prohibía ser traidores a España y a sus compañeros fieles a la Patria y a su honor, unidos a la bandera levantada por el más alto de los infantes, por el Caudillo Franco. Y con estos nombrados los que luego cayeron en los frentes heroicamente bajo el fuego enemigo. Los Beorlegui, Ortiz de Zárate, Gallejo, Villanueva, Palacios, Laparte, Bermúdez de Castro, Tejero y la legión de gloriosos infantes hijos todos de la Inmaculada, Madre de Dios que les habrá procurado un sitio en el cielo. Y a los hombres cerebros y artifices de la organización, los que han hecho el milagro de darnos en un año victoriosos sin cuento, merced a sus inteligentes planos y al propio tiempo han dotado a la Patria de un Ejército glorioso pertrechado y bien preparado como nunca lo tuvo ni pudo soñar.

Los nombres que llevan el fajn azul en recuerdo del mando de la Inmaculada, los que a más de conseguir y estructurar la guerra han dado su sangre en proporciones cuantiosas para más honra del cuerpo de Estado Mayor. Los que han seguido la huella de un hombre como Godeál, flor del Ejército español muerto al grito de Viva España ante los asesinos de Barcelona o como Noreña, mártir ejemplar de caballeros que por no ser desleal a sus compañeros, puso el pecho ante los fusiles de la Casa de Campo contra la obstinación en salvarle puesta en jue-

go por los que ya habían traicionado su fé y su honor militar y le brindaban uno de los puestos destacados. Y los Maristany, Peña, Martín Montañó y Seguí y tantos otros caídos en los campos de batalla andaluces, castellanos, norteños... Por todos ellos en la misa de la Patria se alzarán emocionados rezos y todos tendrán un recuerdo en sus pechos para sus compañeros y todos alcanzarán el grito de Presente, supremo homenaje de nuestra España nueva, porque es la expresión sincera de como el sacrificio de tantas y tantas vidas heroicas no puede ser estéril. Por que el ejemplo palpitante, vivo, lleno de luz servirá para mejor mostrar el sendero de la gloria.

Infantería española, cuerpo de Estado Mayor, la retaguardia no presenciara hoyoño indiferente, la fiesta de la Inmaculada. Sabe lo que debe y quiere mostrar su gratitud en todo momento. Hay muchos de vosotros sufriendo en los hospitales. Hasta ellos llegarán mañana en toda la España de Franco las hijas de la Inmaculada para brindarles el regalo de su presencia y las caricias de sus palabras alentadoras y el testimonio reverencia de la fé que en vosotros tiene puesta. Por vuestra gloria y vuestras vidas pediremos a la que tanto queremos, a la Madre de Dios con las palabras del rosario Stella Matutina, Regina Virginum, Consolatix afflictorum. Ora pro nobis. Protege y salva a los soldados de la fé y de la Patria.

EN GALILEA

(EL EXCESO DE ORIGINAL NOS HIZO RETARDAR, MUY A PESAR NUESTRO, LA PUBLICACION DE ESTA CRONICA. ROGAMOS A NUESTROS LECTORES PERDONEN LA INVOLUNTARIA DEMORA.)

De Puigruñat a Galilea. Un pueblo entre montañas y pinares, a lo lejos del mar. Un pueblo que parece de juguete y que a primera vista y a distancia nos da la impresión de que es un Belén gigantesco colocado por manos divinas. Una carretera que caracolea empinada nos conduce hasta sus casas, nidos nacionalsindicalistas. Allí están las Autoridades del pueblo con el jefe local, camarada Jaime Balaguer, al frente. Hombres austeros, laboriosos, amables y patriotas que viven en la Falange con hermandad admirable. Y tras de ellos unas gentes sencillas, entusiastas, que vibran al compás de nuestra Canción. Pueblo pequeño pero grande en espíritu Nacionalsindicalista.

Una sala amplia en los bajos del local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, completamente llena. Están seguramente todos los habitantes de lsimpático pueblo. Ban deras por todas partes. 2 cuadros magníficos de José Antonio y el Caudillo presiden desde el escenario, el acto.

Con los oradores están además del Jefe local, el Alcalde, camarada Jaime Pujol, el Secretario, Matias Balaguer, el Delegado de P. y P. camaradas Julián Pujol y el Vicario Rdo. señor don Bartolomé Morey. Vemos también a todos los camaradas de Puigruñat y a la Banda del mismo pueblo, que se han trasladado con nosotros.

El camarada Palmer inicia los discursos, glosando extensamente la frase de José Antonio "Ser españoles es una de las pocas cosas serias que se puede ser en el mundo". Habla del patriotismo de la Falange, lue es el patriotismo sin desfallecimientos, entero, trascendental, el de la España eterna, incommovible. Explica porqué tenemos voluntad de Imperio. Tiene párrafos exaltados para los combatientes, y pida para ellos un Aguinaldo.

Javier Solanas dice que Falange puede resumirse en tres palabras: Servicio, Hermandad y Jerarquía. Habla de las tres ramas que dan vida y nutren al Nacional Sindicalismo; la Política, la Sindical y la Militar. En la primera están todos los camaradas de 2.ª línea, soldados de Franco y del Imperio. Es preciso que tengamos en cuenta que debemos obedecer a la jerarquía con disciplina. Con párrafos magníficos para la Mujer y el niño, futuro de la Patria.

El camarada Miguel Canellas, Secretario General de Propaganda habla y dice: Nosotros pedimos en nombre de España. Nosotros tenemos presente el mandato divino: "Ganarás el pan con el sudor de tu frente". Hay personas incultas que a costa del dolor de España amontonan dinero y si hemos de continuar como antes nuestros camaradas volverán a hacer la Revolución, nuestra Revolución Nacional Sindicalista.

Hay que meditar la doctrina de Falange y los puntos que José Antonio nos legó. Termina ante lo avanzado de la hora con una llamada vibrante para que ingresen en Falange y se enueadren en sus Sindicatos.

El Cara al Sol es cantado por la multitud y brazos se levantan en saludo imperial. Después de saborear un típico obsequio que nos brinda la Falange local, abandonamos Galilea.

MALLORCA AL DIA

VIDA PALMESANA

EL DELEGADO DE SEGURIDAD INTERIOR Y DE ORDEN PUBLICO DE BALEARES

El prestigioso Teniente Coronel de Artillería don Víctor Enseñat ha sido confirmado en el cargo de Delegado de Seguridad Interior y de Orden Público de Baleares, por el general Martínez Anido.

El Sr. Enseñat llegó hace poco de Burgos donde conferenció con el que fué brazo derecho del inolvidable patriota, general Primo de Rivera, y que hoy ocupa el importante cargo de Jefe Superior de Seguridad y de Orden Público.

Felicitamos al Sr. Enseñat por su nombramiento y estamos seguros que su actuación seguirá siendo como hasta ahora, digna de su personalidad relevante y de sus grandes Jotes de tacto, y de mando. La brillante hoja de servicios del distinguido militar es garantía cierta y sólida de que el éxito será siempre una realidad en el desempeño de su delicado y alto cargo.

PETICION DE MANO

Por doña Julia Forment Vda. de Folch y para su hijo Carlos E. Folch, Industrial en Perfumería, ha sido pedida la mano de la bella señorita Isabel Bruguera, hija de don Enrique Bruguera.

La boda se celebrará a primeros de año.

MEJORIA

Nuestro camarada y conocido deportista Juan Oliver y Capó, ha podido abandonar su domicilio después de largo tiempo de inmovilidad.

La mejoría del estimado camarada es síntoma cierto de su total restablecimiento que vivamente deseamos.

TELON Y PANTALLA

CARTELERA DIARIA

Principal
CONCIERTO EN LA CORTE (estreno) por Marta Eghert Moderno

YO NO QUIERO IR A LA CAMA IMITACION DE LA VIDA Balear

POR LA LIBERTAD ESPOSAS DISTRÁIDAS DINERO, NO... AMOR Rialto

GRANDES ILUSIONES A MEDIA VOZ

Protectora
LA RECONQUISTA DE MALAGA LA INTREPIDA (estreno) GARRAS Y COLMILLOS

Born
EL GATO Y EL VIOLIN LA MARCA DEL VAMPIRO

Lirico
MARIA LUISA DE AUSTRIA EL TRIO DE LA FORTUNA CHARLIE CHAN EN SHANGHAY

VIDA DEL DEPORTE

Hoy a las 2'45 en el Campo del Soledad se disputará un interesante partido de Campeonato entre el equipo propietario del campo y el Atlético. Es esperado con interés por ser el debut del Soledad en primera categoría y por presentar el veterano Atlético varios nuevos jugadores.

LA PREVISORA MALLORQUINA

no es una funeraria. Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un deudo, o abona el valor de un Servicio cada diez años.

¡NO LO OLVIDES, CIUDADANO!

ASOCIATE A ELLA

Francisco Sancho, 35 - Teléf. 2529

SEA USTED PRACTICO

Escuela Auto - Técnica

le enseñarán prácticamente a solventar las diferentes averías que puedan sufrir los motores de automóviles

J. Garcías - R. Rizzi, 40

COLMADO

Martí y Llobell

Cort, 13 - Teléf. 1262

FIAMBRES

Conservas y comestibles finos Vinos y licores toda clase de turrones Alimentación general

REPARTO A DOMICILIO

BERNARDO PERELLO CIFRE

Cementerio automovil REINA ESCARAMUNDA, 10 Teléfono 28 - 43

Palma (Santa Catalina)

NUESTRO TELEFONO:

2-0-7-8

SECCION FEMENINA

Nuestra Delegada-Jefe Provincial, camarada Catalina Sureda de Dezcallar, ha recibido la siguiente carta:

Camarada: Por haberlo interesado esta Jefatura el camarada Francisco Rosselló, Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles, te ruego veas si hay forma de proveer a los Flechas Navales de 65 mantas, toda vez que no pueden ser extraídas de nuestro almacén que depende directamente de la Milicia.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Firmado: Zayas.

Me consta que muchas personas tendrán mantas que no emplean, que sean generosas y las cedan a nuestros Flechas Navales, futuros hombres de España que ya concentran todas sus aspiraciones juveniles en contribuir a este amanecer espléndido de la España Imperial.

¡ARRIBA ESPAÑA!
(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.)

DE LA JEFATURA DE VALENCIA

Se advierte a todos los valencianos residentes en Mallorca que las Oficinas de esta Delegación han sido instaladas en la calle de Miñonas número 13 1.º (frente al Palacio de Comunicaciones en construcción).

Cuantos paisanos todavía no encuadrados en Falange Española Tradicionalista y de las JONS deseen ingresar en tan gloriosa institución deberán personarse en estas oficinas provistos de tres fotografías de las denominadas de carnet.

Los que ya ingresaron en la llamada Agrupación Valenciana, deberán asimismo pasar urgentemente por estas oficinas, con el fin de legalizar su ingreso en Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Creada la Sección Femenina invitamos a cuantas valencianas residan en Mallorca y sientan el espíritu de la nueva España a formar parte de esta Sección, para lo cual deberán pasar por estas Oficinas, todos los días laborables, de las 15 a las 18 horas.

Para un acto de servicio, rogamos encarecidamente a los paisanos que procedan de Genovés, Játiva, Caudiel, Nucia, Rafelcofer, Ollería, Canals, Burriana, Llombay, Alboraya, Alcedia Carlet, Museros, Tuteur, Carcer, Alpuente, Forcall, Almazora, Benimamet, Dolores y Castellón pasen a la mayor brevedad posible por estas oficinas de 17 a 19 horas.

Relojería Alemana

COLON 40: TELEFONO 2917

AVISO

La Funeraria LLORET

pone en conocimiento del público haber dejado de prestar sus servicios a la Compañía de Seguros

EL OCASO, S. A.

El Director Gerente por la Funeraria Lloret, JOSE LLORET

ATENCION!

HOY SE CELEBRARA EL SOLEMNE ESTRENO U.F.A.

Concierto en la corte

MARTA EGGERTH

FUNCIONES DE GRAN GALA

DESDE LAS TRES Y MEDIA

PRINCIPAL

CALZADOS LAS AMERICAS

San Miguel, 159

Sucursal: Sindicato, 37

CALZADOS CELTA

JAIME II, 67

NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

Marruecos protesta de los manejos comunistas

PROSIGUEN LOS COMUNISTAS EN TANGER SU CANALLESCA ACCION DE PROPAGANDA VIL CONTRA ESPAÑA

Llegan hasta nosotros noticias de que en Tánger circulan unas hojas sin pie de imprenta pero autorizadas al parecer con un grabado de yugo y flechas bajo la silueta del Peñón de Gibraltar; se trata de explicar el patriotismo de los españoles, haciéndoles ver la necesidad de que se plantee la histórica cuestión relacionada con la citada plaza inglesa.

consigna general de crear suspicacias cuando menos, y si es posible cuando menos, y si es posible cuando más en el mundo internacional, respecto a la España de FRANCO.

Sobre maniobras semejantes hemos llamado más de una vez la atención a las gentes de buena fé y buen sentido y a ellas volvemos de nuevo para que no caiga nadie en la injustificable candidez de servir de instrumento a los desalmados de siempre. ¡Estad siempre atentos a estos hechos que no son más que una pérdida falsificación de patriotismo!

TOMAN EN SERIO LOS DELEGADOS DEL LABORISMO INGLES LA ABSURDA FARSA QUE VIERON EN LA ESPAÑA DE LOS ROJOS

París. — El jefe de la oposición laborista inglesa Mr. Atlee ha hecho unas manifestaciones a los corresponsales de prensa diciendo que estaba encantado de la calurosa acogida que se le ha tributado en la España roja y de las muestras de cariño y respeto de que ha sido objeto por parte de las autoridades marxistas. El orden y la disciplina que reina en la España "leal", son algo extraordinario, según dice Mr. Atlee. Añade que ha quedado sorprendido ante la solidaridad que reina entre los diferentes sectores y sus respectivos representantes, así como entre los diferentes gobiernos que se encuentran actualmente en Barcelona.

con una porción de gobiernos, con una concentración de varios miles de políticos de toda España, con unas luchas entre los diferentes partidos obreros, de cada día más acerbadas y enconadas porque el hambre es de cada día más terrible y cada partido culpa a los demás de la horrible miseria que sufren en Barcelona, Valencia y Madrid las familias proletarias; querían que los laboristas contemplaran de cerca este espectáculo de dolor para ver si se movían a compasión y al volver a su tierra aconsejaban al gobierno inglés para que ayudara aunque solo fuera económicamente, a los marxistas españoles. Pero se ve que a triunfado la primera tendencia y que a los delegados ingleses les habrán enseñado solamente las mujeres más bonitas con que cuentan, les habrán acompañado a los mejores cabarets, los más distinguidos y aristocráticos de Barcelona, y allí les habrán hecho beber los mejores vinos que se tienen reservados para tales casos, etc., etc. Y así no es de extrañar que los laboristas hayan quedado perplejos ante la buena armonía que reina en Barcelona, Madrid y Valencia, y hayan hecho grandes elogios de la disciplina y de la valentía del ejército popular. (Debemos hacer constar, sin embargo, que Mr. Atlee en sus declaraciones no ha aludido para nada a las brillantes "victorias" logradas por dicho ejército en Bilbao, Santander, etc., etc.)

MANIFESTACION MONSTRUO EN TETUAN COMO ACTO DE ADHESION A LA ESPAÑA DE FRANCO Y AL ALTO COMISARIO

Tetuán. — Ayer mañana a las doce tuvo lugar una imponente manifestación espontánea en la que figuraron todas las clases sociales y numerosos elementos marroquíes para protestar de los manejos del frente popular de la zona francesa y para reiterar su adhesión al Generalísimo Franco y a su representante en la España marroquí Alto Comisario don Juan Beiberger. La manifestación ha sido una de las más importantes que se recuerdan en la capital del Protectorado, tanto por la multitud de marroquíes que en ella figuraron, como por el entusiasmo que reinó durante todo su recorrido. Una comisión de manifestantes se destacó para subir a la alta Comisaría y manifestar a dicha autoridad su enérgica

protesta por el complot recientemente descubierto en la ciudad de Tánger. Su Excelencia agradeció esta demostración del pueblo musulmán y prometió transmitir al Jefe de Estado Generalísimo Franco, tanto la protesta del pueblo contra los citados manejos comunistas, como las pruebas de cariño y adhesión fervorosa de todos los buenos musulmanes. Este acto de adhesión coincidió con el aniversario de la elevación al cargo del Alto Comisario, por lo que agradeció también a la comisión de manifestantes las numerosas felicitaciones que con tal motivo había recibido, haciendo votos por la prosperidad y la paz del pueblo marroquí y de su Jefe Ybney Bel Asa

SUBLEVACION A BORDO DEL MENDEZ NUÑEZ

Gibraltar. — Hace pocos días que el crucero "Méndez Núñez", que está al servicio de los rojos españoles recibió orden de salir de Cartagena donde se hallaba, con rumbo a Barcelona. El citado barco salió en efecto de Cartagena, pero antes de 2 horas estaba de regreso, sus mandos y tripulantes no quisieron continuar navegando por temor a los barcos de la escuadra del General Franco que es la dueña del Mediterráneo.

CRECE EN LA ZONA ROJA EL DESALIENTO

Perpignan. — Evadidos de la zona roja, cuentan el desaliento que cunde por Barcelona, en las colas que se forma en espera de los escasísimos alimentos de las tiendas, las mujeres no se cansan de hacer exclamaciones de protesta contra los milicianos y el gobierno. Que la cuestión de abastos va empeorando, no se encuentra ni por casualidad el arroz, ni patatas, alubias ni garbanzos, etc., las cosechas ha sido escasa y todavía la poca la han vendido al extranjero. De las razas que efectúan por todos los establecimientos públicos de los hombres en edad del servicio militar, los detienen en grupos y van desfilando por las calles, en manifestaciones demostrando cierta hostilidad y figurando las manadas borregales. En algunos muros de las calles y fachadas aparecen carteles que VENGA PRONTO FRANCO.

Como ya recordarán nuestros lectores al dar cuenta del viaje de Mr. Atlee, ya dijimos que en los medios políticos catalanes se habían producido dos tendencias distintas: unos querían que solo se enseñara a los diputados ingleses lo poco bueno que existe en la zona roja, y que se les obscuriera espléndidamente a fin de que se llevaran una buena impresión de los marxistas y de la armonía y esplendor y abundancia que reina en la zona a ellos sometida; mientras que otros eran partidarios de que se les dejase ver la triste realidad, la dolorosa situación en que se encuentra la España gubernamental, con sus aglomeraciones de refugiados hambrientos carentes de vestido, de techo, de pan;

CHOQUE EN LA ESTACION DE VALENCIA

Valencia. — A la llegada de un tren de pasajeros en la estación de Valencia chocó con otro de mercancías, del encontronazo fuertísimo se produjeron más de veinte muertos y numerosos heridos, causando desperfectos materiales de alguna consideración.

POLONIA NO HA DE TRATAR CON MARXISTAS

Varsovia. — La prensa de esta capital continúa comentando con interés la visita del ministro francés de Relaciones Exteriores Mr. Delbós a la capital de Polonia, si bien en sus comentarios dice que Polonia tiene que mantener buenas relaciones con todos los países, pero con Francia afirma que un pronunciamiento demagógico del lado del gobierno de Francia no redundaría en beneficio de los intereses de la nación, pues no hay que olvidar que la Francia marxista es la que rige hoy los destinos del país; para ello los órganos moderados, especialmente de carácter militar recomiendan al gobierno que no adquiera compromisos con el gobierno de Francia, pues se halla en la necesidad de mantener e incrementar otras amistades y que se debe regenerar su política exterior.

PEMAN ES NUESTRO HUESPED



Está ya con nosotros, José M. Pemán. Acaba de llegar esta mañana en avión. Nuestro camarada es tan conocido como huelga presentarlo al público. Su poesía, su obra dramática teatral, sus libros, sus discursos, sus artículos, su actuación política, durante la gloriosa Dictadura del llorado Primo de Rivera y en el Parlamento nefasto de la fatídica República, son del conocimiento de todos los auténticos españoles. Desde la iniciación del Movimiento Nacional, de esta guerra de Recon-

quista su actividad ha sido pasmosa y de consecuencias magníficas. Pemán se ha multiplicado inverosímilmente por todos los rincones de la España de Franco y por todos los frentes de nuestra Cruzada. Su voz nos ha llegado a través de la mayoría de Radios Nacionales. Y su obra al frente de la Delegación de Cultura en la Junta Técnica del Estado, ha sido fecunda y propia de su personalidad. Pocos días hace, juraba en el histórico Monasterio de las Huelvas de Burgos, su cargo de Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Pemán aporta al Primer Organismo del Estado Nacional Sindicalista una vasta cultura, y su inteligencia privilegiada. Viene, invitado por nuestro Alcalde, a dar una Conferencia. Su estancia entre nosotros será breve. Es mucho el trabajo que por Dios y por España tiene que realizar nuestro camarada y ello le priva de alargar su permanencia en esta isla. "Falange" le da la bienvenida más cordial y le saluda brazo en alto con el grito de "¡Arriba España!"

COMO SE MATA EN EL CAMPO SOVIETICO

Salamanca. — "La Gaceta Regional" publica importantes declaraciones del diputado francés Marty encargado del reclutamiento, por los soviets de la reorganización de las brigadas internacionales. El diario pone de manifiesto que el Marty, declara que la mayoría de los inscritos en las brigadas internacionales son todos delincuentes por delitos comunes, parece que más de mil fueron acusados de cobardes y de insubordinación, de estos algunos fueron enviados a Rusia y otros los fusilaron en juicio sumarísimo. El diputado añade que pudo enterarse de los crímenes efectuados, por las brigadas internacionales que sin formación de causa ni recibir órdenes de sus oficiales, asesinaron barbaramente con instintos salvajes, a los que se indisciplinaron por no querer ir al frente, habían sido alistados a la fuerza, por el gobiadno rojo.

REUNIOSE EL COMITE

Londres. — Tras una breve pausa al mediodía, reunióse nuevamente hoy por la tarde la Comisión de No-Intervención para continuar los debates en torno a la cuestión de España y de las respuestas de ambos bandos al asunto de los voluntarios. Se cree que ambas contestaciones aceptan la propuesta que les hizo el Comité, aunque for mulando algunas pequeñas reservas.

NUESTROS GLORIOSOS CAZAS

Ayer tarde, en el cielo de Mallorca, tuvo lugar uno de los combates aéreos más grandes de la guerra actual, habiéndose demostrado la cobardía de los agresores y la pericia y arrojo de la aviación de caza de Baleares, verdaderamente heroica. El resultado del combate no podía ser más satisfactorio. De los veintidos aparatos atacantes, ocho han caído heridos por nuestras defensas, arrastrando en su caída a los aviadores. ¡Bonito porcentaje! Los rojos han pagado nuevamente su tributo a la nunca bien ponderada defensa de Mallorca, y si hoy han sido ocho los aparatos abatidos, estas aves cazadoras de buitres rojos, que acompañaron a los aviones enemigos hasta la misma costa tortosina, han jurado que si se atreven a otra incursión, ni uno sólo volverá a su base. Huelga todo comentar lo a proeza realizada por nuestra aviación de caza. Nunca nos habían visitado tantos aparatos enemigos como hoy, ni nunca habíamos podido asegurar que al fondo de los mares había ido a buscar escondrijo para su cobardía ocho aparatos abatidos con sus respectivas tripulaciones.

CARRETERAS EN HUELVA

Huelva. — Desde que se constituyó la Comisión Provincial de Huelva, se han construido en esta provincia cuatrocientos kilómetros de carreteras, y en la actualidad hay más de ciento veinte kilómetros en construcción, por un importe total de 12 millones de pesetas, debiendo advertirse que la Diputación ha construido y contruye estas obras públicas con solo los ingresos provinciales y donativos particulares, sin la ayuda que antes se acostumbraba solicitar y obtener del Estado.

RUMORES DE CRISIS ROJA

París. — Las personas que han estado recientemente al exministro de pañoñ señor Portela Valladares coinciden en reconocer el cambio que se ha producido en el buen humor de dicho señor que espera volver a figurar muy pronto en el primer plano de la política pañoñola bolcheviqueña. Tráramente se suprimirán los ministros comunistas que forman parte del actual gobierno rojo y una vez vacantes las carteras se procederá a la formación de un gabinete Portela, a base Unión Republicana e Izquierda Republicana con vistas a reconquistar opinión y adhesión de las democracias europeas.

REPRESENTACION PORTUGUESA

Salamanca. — El Gabinete Diplomático de S. E. el Jefe del Estado ha comunicado la siguiente nota: "El Gobierno portugués, deseando que su representación diplomática cerca del Generalísimo sea lo más efectiva posible en armonía con los importantes intereses que unen actualmente a España y Portugal, ha resuelto de acuerdo con el Generalísimo Franco nombrar cerca del Gobierno Nacional un Agente Especial que por su categoría política pueda desenvolver en bien de las dos naciones los intereses referidos y ser un adecuado testimonio de los sentimientos de amistad de la nación portuguesa. Para desempeñar tan importante misión el gobierno portugués ha escogido la persona del actual Ministro de Comercio Doctor Pedro Teutoni Pereyra, el cual abandonará su Cartera de ministro para trasladarse a España y ponerse al frente de su nuevo e importante cometido. El Gobierno portugués, además, ha hecho saber al Generalísimo Franco que recibirá gustoso, en reciprocidad, a un Agente de la España Nacional en las mismas condiciones.

THE OBSERVER...

Londres. — El periódico "The Observer" publica una información la que se comprueba como el gobierno y los dirigentes españoles marxistas vienen utilizando una nueva progresiva táctica, en sus extensas propagandas. La nueva táctica, contra la que hemos indicado en varias ocasiones, consiste en pretender hacer creer al mundo que la FAI ha sido totalmente aniquilada y los elementos anarco sindicalistas ya no cuentan para nada. Para ello se quiere hacer creer que la España roja camina hacia una política democrática digna de ser adoptada por las naciones democráticas. Ha habido ciertas luchas sangrientas con Largo Caballero y los ministros de su gobierno, del cual forman parte los anarquistas García Oñes y Federica Montseny, pero el resultado fue una lucha de partidos y cuestiones de prestigio por el dominio. Muy difícil sería establecer categorías de roicidad anti-religiosa y anti-humanidad entre los partidos republicanos e izquierdista y anarquistas, comunistas troskistas, que podrían conocerse por su crueldad en la guerra social entre anarquistas y comunistas. Después de esa lucha de los partidos, han pretendido estar todos exentos de responsabilidad de los que contraían la vida sindical y económica del país. La posición de Companys en la presidencia de la Generalidad de Cataluña quiere decir que la FAI continúa compartiendo con los comunistas el gobierno efectivo de la España roja y así todo se reduce a un aparente cambio de táctica por parte de los anarquistas que prefieren abandonar como en otro tiempo la acción política para refugiarse en los puestos de mando y en los que habilita la disponibilidad de cuantiosos intereses económicos. Referente a las organizaciones de la retaguardia, los elementos anarquistas siguen controlándolas todas especialmente en lo que puedan reportar importantes recaudaciones de dinero entre todos los elementos de la FAI que tienen sin liquidar.

VISITA ESPAÑA LA DUQUESA DE GUIZA

Sevilla. — Se encuentra en esta capital la duquesa de Guisa en viaje puramente particular para visitar a los Infantes doña Luisa y don Carlos. Mañana continuará su viaje.

REGRESARON A BARCELONA

Barcelona. — Esta tarde ha llegado en avión procedente de Madrid y de Valencia la Delegación laborista inglesa que preside Mr. Atlee.

HOY, Miércoles PROTECTORA Tarde y noche PROGRAMA ESTRICTAMENTE DOCUMENTAL, APTO PARA NINOS! La intrépida La reconquista de Málaga Garras y colmillos JOAN LOWELL - ESTRENO EN PALMA ULTIMO DIA con FRANK BUCK